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Valné shromáždění OSN hlasovalo drtivou většinou pro
příměří v Gaze. Česko podpořilo genocidu a vraždění dětí

infokuryr.cz/n/2023/12/13/valne-shromazdeni-osn-hlasovalo-drtivou-vetsinou-pro-primeri-v-gaze-cesko-podporilo-
genocidu-a-vrazdeni-deti

USA, Izrael a Česká republika byly jedny z mála hlasů proti
nezávazné rezoluci vyzývající k ukončení bojů. Začne státní
zástupkyně Bradáčová trestně stíhat naše diplomaty a vládní
představitele za podporu židovské genocidy!

193členné Valné shromáždění OSN (VZ OSN) drtivou většinou
hlasovalo pro rezoluci požadující humanitární příměří ve válkou
zmítané Gaze.

Úterní rezoluce byla schválena, když 153 zemí hlasovalo pro, 23 se
zdrželo hlasování a 10 zemí hlasovalo proti, včetně Izraele, Spojených
států a České republiky. Rezoluce je sice nezávazná, ale slouží jako
indikátor globálního mínění.

https://www.infokuryr.cz/n/2023/12/13/valne-shromazdeni-osn-hlasovalo-drtivou-vetsinou-pro-primeri-v-gaze-cesko-podporilo-genocidu-a-vrazdeni-deti/
https://www.aljazeera.com/features/2023/11/27/we-want-permanent-ceasefire-palestinians-in-gaza-say-as-truce-extended
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(Al Jazeera)

“Děkujeme všem, kteří podpořili návrh rezoluce, která byla právě přijata
obrovskou většinou,” řekl velvyslanec Saúdské Arábie při OSN
Abdulaziz Alwasil v poznámkách po hlasování. “To odráží mezinárodní
pozici vyzývající k prosazení této rezoluce.”

Hlasování přichází v době, kdy mezinárodní tlak na Izrael roste, aby
ukončil své měsíce trvající útoky na Gazu, kde bylo zabito více než 18
000 Palestinců, z nichž většinu tvoří ženy a děti. Více než 80 procent z
2,3 milionu obyvatel Gazy bylo také vysídleno.
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Nelítostné letecké útoky a izraelské obléhání vytvořily na palestinském
území humanitární podmínky, které představitelé OSN nazvali „peklem
na zemi“. Izraelská vojenská ofenzíva výrazně omezila přístup k
potravinám , palivu, vodě a elektřině do pásma Gazy.

Úterní hlasování přichází v patách páteční neúspěšné rezoluce v Radě
bezpečnosti OSN (BR OSN), která rovněž požadovala humanitární
příměří.

USA návrh vetovaly , odevzdaly jediný nesouhlasný hlas, a tím
odsoudily jeho průchod. Spojené království se mezitím zdrželo
hlasování. Na rozdíl od hlasování Valného shromáždění OSN mají
rezoluce Rady bezpečnosti OSN závaznou pravomoc.

Po páteční potopené rezoluci Rady bezpečnosti OSN učinil generální
tajemník OSN Antonio Guterres mimořádný krok a odvolal se na článek
99 Charty OSN, který mu umožňuje vydávat varování před vážnými
hrozbami pro mezinárodní mír. Naposledy byl použit v roce 1971.

Schválení nezávazné rezoluce Valného shromáždění OSN v úterý
však rovněž narazilo na odpor USA.

USA i Rakousko zavedly pozměňovací návrhy k rezoluci odsuzující
smrtící útok Hamasu ze 7. října, který znamenal začátek současného
konfliktu.

Korespondentka Al-Džazíry Kristen Saloomeyová uvedla, že arabské
země považují tyto pozměňovací návrhy za snahu zpolitizovat
hlasování. Oběma se nepodařilo projít.

https://www.aljazeera.com/news/liveblog/2023/12/12/israel-hamas-war-live-palestinians-going-hungry-as-israel-pounds-gaza
https://www.aljazeera.com/news/2023/12/7/more-displacement-as-israeli-forces-press-deeper-into-south-gaza
https://www.aljazeera.com/news/2023/12/8/antonio-guterres-urges-un-security-council-to-push-for-gaza-ceasefire
https://www.aljazeera.com/news/2023/12/7/more-displacement-as-israeli-forces-press-deeper-into-south-gaza
https://stranapro.cz/
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“To, co slyšíme z mnoha zemí, je, že je zde ohrožena důvěryhodnost
Organizace spojených národů, že respekt k mezinárodnímu právu
vyžaduje respekt k humanitárnímu úsilí,” řekl Saloomey.

Egyptský velvyslanec při OSN Usáma Abdelchalek označil návrh
rezoluce za „vyvážený a neutrální“ s tím, že požaduje ochranu
civilistů na obou stranách a propuštění všech zajatců .

Administrativa amerického prezidenta Joea Bidena rozhodně
podporuje izraelskou vojenskou kampaň a tvrdí, že musí být povoleno
rozložit Hamás.

Ale jak izraelské síly srovnávají celé čtvrti, včetně škol a nemocnic,
USA se stále více ocitají v rozporu s mezinárodním míněním.

V úterních poznámkách však Biden zostřil svou kritiku amerického
spojence a prohlásil, že Izrael ztrácí mezinárodní podporu kvůli
„nerozlišujícímu bombardování“ v Gaze.

USA, které ostře kritizovaly Rusko za podobné akce na Ukrajině, byly
obviněny z uplatňování dvojího metru v oblasti lidských práv.

“S každým krokem se USA zdají být izolovanější od hlavního proudu
mínění OSN,” řekl agentuře Reuters Richard Gowan, ředitel OSN v
nevládní organizaci International Crisis Group.

 
 

https://www.aljazeera.com/news/2023/12/6/israeli-captives-families-angry-after-meeting-with-netanyahu
https://www.aljazeera.com/program/newsfeed/2023/12/11/un-run-school-shelters-in-gaza-are-under-attack-by-israeli-forces
https://www.aljazeera.com/news/2023/12/12/biden-warns-israel-losing-support-over-indiscriminate-gaza-bombing
https://www.aljazeera.com/news/2023/12/9/double-standards-world-reacts-to-us-vetoing-unsc-gaza-resolution

